

Моя комната

С благодарностью, любовью и признательностью я хочу вспомнить о моих подругах, с кем судьба свела меня на 6 лет в комнате 165 общежития №2 на Петроградской набережной. Нас было 7 человек: Таисия Ивановна Малышева (наша «мама Тая»), Женечка (Беляева) Лоскутова, Леночка Осипова, Галочка Путилина, Зинуля (Григорьева) Румянцева, Женечка (Ляпер) Лукина и я. Две Женечки вскоре вышли замуж и покинули нашу обитель. Комендант все время пыталась добавить нам новичков, но мама Тая крепко держала оборону - и выстояла.

Необычность нашей комнаты состояла в том, что все 6 лет мы жили коммуной. Завтракали и ужинали мы всегда вместе и в определенное время. Каждый день по очереди назначалась дежурная, которая готовила еду, убирала помещение, мыла посуду и т.д. На завтрак обычно были бутерброды с колбасой или сыром, обедали мы в институтской столовой. А вот на ужин каждая обычно готовила свое «фирменное блюдо»: Галка – бифштексы, Зинуля – пельмени, Леночка – котлеты с жареной картошкой, я – аппетитные блинчики, а мама Тая («морская душа и истинная морячка») – рыбу. Еще мы очень любили ее шикарный омлет из дюжины яиц.

Так мы и жили до окончания института. Наш опыт пытались перенять другие комнаты, но почему-то у них ничего не получалось, и они быстро отказывались от этой затеи. Тому, что наша коммуна продержалась так долго, мы обязаны, конечно, нашей любимой маме Тае. Она была для нашей комнаты советчицей, наставницей и помощницей, и не только для нас, а для многих других однокурсниц тоже. Ну и многим Тая помогала не только советами, но и материально.

За ужином мы обычно обсуждали текущие проблемы – что купить в первую очередь (проигрыватель или посуду?), как отметить день рождения каждой из нас, когда пойти в фотоателье или на концерт, в баню или в кафе «Север», как встретить Новый год . . .

Интересы у нас у всех были разные. Зинуля участвовала в самодеятельности и ходила в агитпоходы, Галка наслаждалась художественной литературой и классической музыкой, Лена и я любили лыжные походы и пели в хоре. В комнате постоянно звучала музыка. Пластинки каждый покупал на свой вкус. Например, Зина обожала цыганские напевы и романсы, песни Рады и Николая Волшаниновых и Зары Долухановой. Галка приучала нас к классической музыке – у нас были все симфонии Чайковского и Бетховена, часто звучали новые

имена. Именно тогда мы впервые услышали голос Галины Вишневской, а любимым произведением для нас стала «Бразильская Бахиана» Вилла Лобоса.

А еще вспоминаются танцы в общежитии, первые телепрограммы «Голубой огонек», вечерне-ночные гуляния с песнями по Ботаническому саду (лазили через забор), катание на коньках на стадионе ЛЭТИ, где нашим «рыцарем» всегда был Вадик Тришкин, защищавший нас от непрошенных поклонников, лыжные прогулки, покупка елки к Новому году. Все это очень часто сопровождалось различными курьезами и сюрпризами.

В 1963 году мы всей комнатой поехали на целину. Старшей была мама Тая. И здесь она всегда оказывалась в нужном месте и в нужное время. Мы помогали не только стройотрядовцам, но и местным жителям. Например, несколько раз пришлось принимать роды. После того, как в очень трудном случае родился здоровый мальчик, местные жители устроили нам праздник, приготовили отменный бешбармак, вкус которого я помню до сих пор!

Невозможно перечислить все события нашей жизни, когда мы были молодыми, жизнерадостными и полными надежд на светлое будущее. И каждая из нас всегда будет помнить то трудное, но очень счастливое время.

Люся (Быстрова) Соловьева, группа 610